

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: VIDEKEN:
 Hónapra . . . 8 kor. — H. Félévre . . . 15 kor. — H.
 Negyedévre . . . 5 kor. — H. Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

Ki lesz az új miniszter ?

A kereskedelem-ügyi tárca betöltése.

A kereskedelmi tárca betöltésének kérdése foglalkoztatja a közvéleményt. Annyi a kombináció, hogy egész lapunkat betöltené, ha az összes neveket és a megfelelő indoklásokat közölnénk; ezért csak azokra szorítkozunk, amelyek a mi fővárosi tudósítónk ma nyert információi alapján komolyan számításba jöhetnek.

A főjelölt gróf Szápáry Gyula. Főjelöltnek gróf Szápáryt azért mondjuk, mert ő a miniszterelnök jelöltje.

Szél ezt a jelöltséget azzal indokolja, hogy a kiegyezési tárgyalások folyamán nagy tekintélyre van szükség az osztrák beütemek előtt; már pedig Szápáry előtt, aki volt miniszter, miniszterelnök, a legöregebb titkos tanácsos és

az aranygyapju vitéze, egyszerűen — kalapot emelnek.

A belső munkát erős államtitkár végezhetné és ez Vörös László volna. A háttérben alighanem az a gondolat is lappang, hogy Szápáry már azért is jó volna, mert ő a nemzetieknek is tetszenék, de még az udvarnak is. Szóval jó sakkhúzás Szélltől; de azért azoknak lesz igazuk, akik megjósolják, hogy Szápáry a tárczát nem fogja vállalni.

Ez esetre, mely teljesen biztosra vehető, gróf Batthyány Lajos, volt fumei kormányzó jelöltlép előtérbe, ugyanecek Vörös Lászlóval, mint államtitkárral. — Ezek után sorakozik még Hieronymi Károly és magának Vörös Lászlónak jelöltsége.

A többi a mai állás szerint még szóba sem jött. Mi legvalószínűbbnek tartjuk a Batthyány—Vörös kombinációt, hogy ha csak Szápáry Gyula minden várakozás ellenére el nem fogadja a mi-

nisterséget, mely esetben a Szápáry—Vörös kombináció valósul meg.

A képviselőház folyosóján a kereskedelemügyi tárczára jelöltek esélyeit latolgatták. — Hire jár, hogy holnap ebben a doigban okvetlenül döntenek, mint-hogy e fontos tárca vezető nélkül tovább már nem maradhat. Utálnak arra, hogy Baross halála idején Szápáry Gyula, az akkori miniszterelnök még a temetés napjain megbizta Wekerle Sándort, az akkori pénzügyminisztert a kereskedelemügyi tárca ideiglenes vezetésével. De Széll Kálmán itt tétovázó.

Beavatottak szerint a régi nemzeti párt nagyon megnehezíti a miniszterelnök álláspontját, a mennyiben a belügyi vagy kereskedelmi tárczát a maga részéről követeli. Már pedig a nemzeti párt kebelében ezekre a tárczákra most nincs alkalmas jelölt.

Szerelem.

Pierre napjában kétszer látta a menyasszonyát. Ilyenkor úgy sietett hozzá, mintha valami ellenálthatatlan erő vonzotta volna a nőhöz.

Egy délután, Pierre látogatásának rendes idejében, Jeanne — a menyasszony — nem volt otthon. Az eset már többször ismétlődött; szeszélyből-e vagy számításból, hogy leendő férjét már eleve hozzászoktassa apró szeszélyeihez: azt Pierre természetesen nem tudta. Ez a távollét azonban mély fájdalmat okozott neki. Szomorúan járt-kelt a szalonban, hol egy tizenkétéves gyermek, Jeanne couzineja, fogadta a látogatót. A bájos gyermek átlátszó kék szemeiben nagy bánattal nézte a férfi fájdalmát.

A kis leányt egyszerre megindította a részvét és halk hangon szólította meg a néje vőlegényét.

— Jeanne nem fog eljönni.

— Honnan tudod ezt te?

— Bizonyos vagyok benne.

Pierre összereszt; egy sejtelem vilant át a gondolatain, a féltékenységnek

egy árnyéka, melyet a jövő vetett előre a lelkében. Egyszerre nyomorultnak, boldogtalanak érezte magát. Maga előtt látta a jövő életét, mely telve lesz a gyauu kinjaival, rettenetes jelenetekkel, amik megmérgezik a házaseslet örömeit és szemei előtt hirtelen felmerültek egy képzeletbeli alak körvonalai, Jeanne szeretője, aki meg fogja lopni az ő szerelmét, ha majd Jeanne a felesége lesz...

Álmódozva, mintha önmagához szólna, mormogta Pierre:

— Szép kis angyal! te bizonyára nem váratnád meg azt, akit szeretsz...

A leány alig hallhatóan susogta:

— Oh nem!...

És szemei megteltek könnyekkel, a gyermek könyeivel, amelyeken át azonban egy női lélek mélysége tükröződött.

Pierre régen elfeledte már ezt a jelenetet és megesküdött a menyasszonyával. Csakhamar azonban meg kellett ismernie a legényember csalódásait, aki családi életéről ábrándozott és rózsának festette a jövő

boldogságát. Az első években Jeanne megelégedett az ártatlan flirtokkal, amikkel a nők nagy ravaszszággal csábítgatják a férfiakat, anélkül azonban, hogy hitegetéseiknek komoly alapja volna. Nagy udvar vette őt körül: elegáns, gyakorlott bajnoki a szalonok fülkéiben vívott csatáknak, de valamennyi kudarcot vallott. Jeanne erős volt, mint a sziklavár, melyet mi sem képes eldönteni,

Egy napon azonban találkozott valaki, aki erősebb volt nála.

Egy nevetlen levél adta tudtára Pierrenek az asszony hűtlenségét; sőt megjelölte a helyett is, ahol kedvesével találkozni fog.

Pierret a hír szívéen találta, d azután boszut eskedett. Fegyvert vett magához és azzal sietett a levélben jelzett találkozóra. Késő délután volt s az égen éppen tornyosulni kezdtek a viharfelhők, mintha az ég is boszuval volna teli.

Pierre átvágott a réten; hogy mihamarabb elérje az erdőt s az erdő mélyében azt a pavillont, ahol Jeannet kedvesével tetten érheti. Az ut hosszú volt odáig, hát futni kezdett, nehogy későn érkezék; ez-



Lawn-Tennis czipők
MICHELSTÄDTER S. E. H.
 Piacz-u. 40. sz. alatti raktárában.

ORSZÁGGYÜLÉS.

Dr. Bakonyi Samu szüzbeszéde.

— Távirati tudósítás. —

A képviselőház mai ülésén *Rohonyi* beszéde után *Bakonyi Samu*, Debreczen város egyik függetlenségi képviselője mondotta elszüzbeszédét. Bakonyi bevégzett parlamenti szónok gyanánt került ki a vitából. Nagyszabású volt beszéde, egyszerűs mind tartalmas és érdekes; hozzájárult ehhez a csengő organum és jó szónoki előadás. Az igazságügy minden kérdésére kiterjeszkedett alapos kritikájával, de különösen nagy figyelmet kellett a bírói és ügyvédi karról mondott szavaival. A nemcsak verével és hatásosan, de kiváló izléssel, a parlament áris kellékek teljes figyelembevételével elmondott beszédét a függetlenségi párt hosszan, zajosan megéljenezte, megtapsolta és az egész párt sietett gratulálni a szónoknak.

Bakonyi után *Neumann Ármin* kormánypárti szót a költségvetés ez. — Tudósításunk a következő:

Az igazságügyi tárca.

A képviselőház mai ülésén az igazságügyi tárca költségvetésének tárgyalása következett, melyet *Rohonyi Gyula* előadó ajánlott elfogadásra.

Dr. Bakonyi Samu beszéde.

Bakonyi Sámuel debreczeni képviselő fejtette ki a szélsőbal álláspontját. Rámutatott arra, hogy 1872-től mai napig 10 millió koronáról 42 millió koronára emelkedett az igazságügyi tárca dotációja. Hiba az, hogy az igazságügyi szolgáltatás jövedelmeit a pénzügyi tárczánál számolják el. Az a bevétel szörnyű nagy, a múlt évben 78 millió korona volt. Abból talán emelni lehet az igazságügy munkálatainak díjazását. Első sorban a bírói kart, mely előtt tisztelettel hajtja meg lobogóját. Azt a fizetést, a mit egy bíró kap, elérhet bármely 18 éves had-

nagycsoka. A bírók fizetését emelni kell, de ne a napdíjasok, a becsületes há munkások, e páriák kenyerének elvonásával. (Szégyen, gyalázat.) A napdíjasok számának apasztása éppen nincs hasznára a kezelésnek, üdvözölni fogja az új polgári perrendtartást és ebben különösen a szóbeliség behozatalát. Sajnálja, hogy nemzeti szempontból oly tartózkodó a miniszter; követelni fogja, hogy csak a magyarul vezetett kereskedelmi könyveknek adja meg a törvényhozás a bizonyító erőt. (Zajos helyeslés.)

A magyar ügyvédi kart — régi tradíciójához képest, teljesen független helyzetbe akarja hozni. I. Napoleon azt mondta: Az ügyvédek felforgatók, azt szeretném, ha kihatnának minden ügyvéd nyelvét. De a nagy autokratnak ebben nem volt igaza. Minden ügyvéd használja hatalmát a politikai pártoktól függetlenül: a közjó érdekében.

Áttérve az ügyvédi rendtartásra, konstatálja, hogy aggodalom van az országban az iránt, hogy a miniszter a numerus clausus mellett foglalhat állást.

Plósz miniszter: Ki van zárva a XX. századba.

Bakonyi: Örülök a kijelentésnek. Óhajta, hogy kamarák csak ott legyenek, a hol tablak vannak.

Óhajta, hogy az ügyvédi és bírói képesítés egységessé tétessék, mert lehetetlen, hogy a bírói állás kevesebb kvalifikációhoz legyen kötve, mint az ügyvédi. Angliát veszi például, ahol a kisebb bírói állás két évi ügyvédi gyakorlathoz, a magasabb bírói állás tiz évi gyakorlathoz van kötve. (Ugy van! a szélsőbalon.)

A végrehajtási törvény reformjáról szólva, helyesli a végrehajtási eljárás egyszerűsítését és így olcsóbbítását.

A végrehajtás nem ügyvédi teendő és ő szívesen hozzájárul, hogy ez az ügyvédek kezéből kivétessék. (Helyeslés.) Az előadó a végrehajtási törvényről azt mondja, hogy a végrehajtóknak nincs állandó fizetésük. Ő éppen az ellenkezőjét tartja. Ez igen sok visszaélésnek az alapja. (Ugy van! a szélsőbalon.)

A perrendtartás kérdésével kapcsolatban a telekkönyvi rendtartás reformját sürgeti. A büntető novellák keresztülvitelére égető szükség van. A büntetési rendszer

igen sok javításra szorul. (Ugy van! Ugy van!) A büntetési rendszer reformjánál egy másik, gyökeresebb pontjára akar rámutatni, melyet a pártja is magáévá tett s ez a halálbüntetés eltörlése. (Helyeslés a szélsőbalon.)

A hatóság ellenni büntetések számait sokalja. Helyesli, hogy a leánycsábítás bűncsejeteit a miniszter is szigorítani akarja. (Helyeslés) Igen fontosnak tartja a jövedéki kihágásokat, melyek még mindig a bíróság hatáskörébe tartoznak (Ugy van!) 1900-ban az összes esetekben 80 százalékban marasztaló ítélet mondatott ki, míg az összes más bűncsejeteknél a marasztalás csak 35 százalék. Miért van ez? Mert hasznót lát belőle az állam. (Ugy van!)

Molnár Jenő: Mert ő a felperes! (Derütség.)

Bakonyi: A kuriai bíraskodáshoz tisztán gyakorlati szempontokból kíván szólni. Hátrányosnak tartja azt, hogy a Kuria két tanácsa nem áll egymással összhangban, nem bíraskodnak egyöntetűen. (Ugy van! Ugy van!) A magánjog kodifikációjának reformját örömmel üdvözli, mert nemzeti szempontból igen fontos kérdésnek tartja. (Helyeslés a szélsőbalon.) Jogéletünk messze elmaradt az 1848-as szellemtől. Itt van például a katonai bíraskodás. (Ugy van! Ugy van!) A katonai büntetőtörvények tarthatatlanok már, ennek reformjára igen nagy szükség van. (Ugy van! Ugy van!) Senki sem mer ebbe belekezdeni. Hiszen maga *Szilágyi Dezső* is azt hangoztatta, hogy ő csak jogtanácsosa a hadügyi kormányynak. Egy másik fontos dolog a konzuli bíraskodás. Igen nagy sérelmek esnek külföldön a konzuli bíraskodás helytelensége folytán a magyar állampolgárokon.

Papp Zoltán: Elég szégyen!

Bakonyi: Felhívja ennek reformjára a miniszter figyelmét. (Helyeslés.) A helyes szellem kifejtését lehetetlennek tartja a többség által folytatott politikai rendszer mellett. Ő a költségvetést pártja álláspontjából kifolyólag el nem fogadja. (Hosszan tartó zajos éljenzés és taps a szélsőbalon, a szónokot számosan üdvözlök.)

Pichler Győző: Öt percz szünetet kérünk!

Szünet után.

Neumann Ármin: Az előtte szóló anynyira felkarolta a jogi élet minden ágazatát, hogy ő csak néhány részletre fog kitérni. Az új perrendtartásban érvényre emelt szóbeliség súlyos és nehéz feladatokat ró a bíróra, akinek gyakran kell majd magát a pert fölépítenie. Ehhez a jogi művelethez igen nagy jogászai képzettség és igen nagy gyakorlati érzék kell, melyet az iskolából, a dogmatikus tanítás műhelyéből senki sem hozhat magával.

A numerus klauzusnak nem barátja, noha szabadelvűség dolgában ez ellen nem lehet kifogást tenni. Aztán az új perrendtartást bírálta nagy alaposítással, majd rátért a katonai bíraskodásra és erről fejtegetett nézeteit a szélsőbalon is tetszéssel fogadták. Az igazságügyminiszter ténykedése iránt bizalommal viseltetem és a költségvetést elfogadom. (Tetszés.)

Öt percz szünet.

Simonyi képviselő szólott még az igazságügyi tárca minden ágához s ezzel az ülés véget ért.

J. H. Rosny.

alatt beborult az ég s nehéz esőcseppek kezdtek hullani a magasból.

Végre elérte a pavillont. Előbb nesztelenül körülkémléte, aztán észrevett benne egy női alakot... Mint a vadállat, úgy tört be az ajtón, revolverét a jobbáiban szorongatva... e pillanatban egy kéz kapott az övéhez s egy gyengéd hang szólalt meg előtte: Ne lőjj!

Pierre úgy meghökken, mintha golyó érte volna. Egy fiatal leány sápadt arczzal állt előtte; szép volt, mint egy mesebeli tündér, ijedt szemeiből pedig könnyek permeteztek.

Fegyvere kihullott a kezéből és megbüvölten nézte a jelenséget. Csak akkor ismerte föl a leánykában *Jeanne* kis cousinjét.

— Mit jelent ez? Hogyan kerül ön ide? — kérdezte Pierre.

Két év mult el azóta, hogy a gyermekleányt utolszor látta. A két év rózsává falkasztotta a bimbót.

— Véletlenül és kíváncsiságból jöttem ide, — válaszolta könnyes mosolyal a leány. — Megtudtam, hogy irtak önnek. Eljöttem

tebát, hogy... hogy... óh, hála neked Istenem, hogy kellő időben találkoztam önnel!...

Pierret előntötte a harag.

— Meg akarta őket menteni?

— Nem őket, hanem — önt.

— Engem? ... ugyan mit ér nekem most már az élet? A halál volna az egyetlen megváltás számomra...

A leány megriadt:

— Tehát még most is szereti őt? még mindig?!

Pierre emlékeiben egy régi képet támasztott fel ez a felkiáltás: egy víziót, amelyet akkor — szerelmi elfoglaltságában — alig vett észre. A vízió most újra előtte állott. Különös érdeklődéssel nézett a finom metszetű arcra, odakün villám hasította át a homályt és fénye hevillagított a pavillon szobájába.

Pierre valamit megmozdulni érzett a lelkében, keze önkénytelen mozdulattal karolta át a karcsu termetet. Akkor aztán kisorsant ajkain a vallomás:

— Élni fogok, — de te veled.

Darvas Testvérek dusan felszerelt női- és gyermek-felöltő áruházában Debreczen, főtér, Hungária-kávész ház mellett. **Újdonságok** női- és gyermek-felöltőkben, nap- és esőernyőkben, blousok, övök és nyakdíszek nagy választékban feltűnő olcsó árak mellett beszerezhetők

VIDÉK.

Az ő nótája. Berettyó-Ujfalun egy fiatal leányt kísérték utolsó útjára és gyász-muzsikál hangzott el az ő nótája. Csapó Erzsikét temették, élettörténete nincs: jó-módu birtokosnak szép leánya volt és tizenhatéves. Mint egynémely virágot bimbózásában a tavaszi fagy, úgy törte le őt is a kora halála. Utolsó kívánsága volt, hogy temetésén a kedves cigánybandája huzzza el az ő nótáját. Megtették. Budapestről vitették le a bandát s az huzta ki egészen a temetőig a szomorú nótát: „Lehullott a rezgőnyárfa ezüstsziú levele...” Sirt erre a nótára mindenki, aki csak hallotta.

Apagyilkos fiu. (Éjjeli express.) Szántó községben a 14 éves Hodola György agyonütötte az édes apját. Mint tudósítónk írja, a fiu apja, Hodola Mihály iszákos ember volt, aki napról napra elverte a feleséget és gyermekeit. Vasárnap éjjel Hodola feleségét részeg fővel kirántotta az ágyból és egy nyuj ófával agyba-főbe verte. A gyermekek ezalatt kimenekültek a szobából s csak akkor tértek vissza, amikor apjuk elaludt. A tizennégy éves György hidegvizes ruhát rakogatott anyja véres fejére. Mikor az anyja is elaludt, a fiu kiment a konyhába, előkereste az éles baltát s azzal egy hatalmas csapást mért alvó apja fejére. Az apa — mint a gyilkos fiu a csendőröknek megvallotta — nem halt meg rögtön, de a mint fel akart emelkedni, az embertelen gyermek addig ütötte, míg élet volt benne. A fiatal gyilkost a csendőrök letartóztatták.

TÖRVÉNYKEZÉS.

A bagosi apagyilkos, mint vádló.

— Törvényszéki főtárgyalás. —

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, ápril 23.

A debreczeni királyi törvényszék tegnap érdekes bűnügyet tárgyalt. K. Varga Lajos, a bagosi apagyilkos, akit életfogytiglani fegyházra ítéltek a kuria, szerepelt mint panaszos a törvényszék előtt. Egy fogházörmester szállította az életfogytiglani elítélt fegyenczet Debreczenbe, aki határozottan jó színben van. Az illavai fegyház kosztja egészen meghizlalta. Az apagyilkos tekintetének zordságából is vesztett a fogságban. Meghunyáskodva, tisztességtudóan beszél, magaviseletében nincs semmi kihívó. A fegyházban szabómesterséget tanul, magaviseletével felebbvalói ez idő szerint meg vannak elégedve.

A tegnapi törvényszéki tárgyalás okai még arra a szomorú időre nyulnak vissza, amikor K. Varga Lajos ellen a bagosi csendőrség az apagyilkosság miatt folytatta a nyomozást. Szelecky Gáspár csendőrőrmester nyomozás közben 31 kilogramm dohányt talált K. Varga Lajosnál. Szelecky ekkor, hogy a hosszas jövedéki eljárást kikerülje K. Varga Lajos, azt az ajánlatot tette, hogy 12 forint büntetést fizessen le.

K. Varga elfogadta ezt az ajánlatot s a 12 forint egyötöde Spetkó Sándor segédjegyzőé lett, a ki egyike volt a csempészett dehány felfedezőjének. — Később K. Varga vádat emelt Spetkó ellen azzal az indokolással, hogy az megvesztegette magát.

Ez ügyben Oláh Miklós dr. elnöklésével tegnap tartott a törvényszék fő tárgyalást, de mert a vád nem igazolódott be, Spetkót a vád alól felmentette. Az ítéletben megnyugodott K. Varga is, a kit ma kísérnek vissza erős fedezet mellett az illavai fegyházba.

§ Verekedés bosszúból. Rezes József és Sz. Kis Gábor régi haragosai voltak Abrók Józsefnek, a kit a hol szerét tehették, gyaláztak keményen. Két évvel ezelőtt egy vasárnap délután bottal verték el úgy, hogy Abrók husz napon tul gyógyuló sérülést szenvedett. A debreczeni királyi törvényszék Oláh Miklós elnöklésével ebben az ügyben tegnap tartotta meg a főtárgyalást és Rezes Józsefet súlyos testisértésért 6 hónapi, Sz. Kis Gábort 6 hónapi és 14 napi fegyházra ítélte.

§ A kik beakartak törni. Tóth Károly és Tóth József egyeki lakosok a múlt évben részeg állapotban beakartak törni Uj Péter egyeki házába. Valószínűleg az volt a szándékuk, hogy rabolni fognak. De csak a szoba ajtajának feltöréséig jutottak, mert a ház lakói megakadályozták őket a továbbiakban. A debreczeni királyi törvényszék a két betörőt tegnap 3, illetve két hónapi fegyházra ítélte.

§ A végvári mandátum. (Távirat.) A kir. Kuria II. választási tanácsában ma délelőtt hirdetett határozatot Vavrik Béla tanácselnök a Gorove László végvári képviselő ellen beadott petíció dolgában. A Kuria a kérvényt elutasította, mert az, hogy a képviselő többegyházközségnek adományokat tett, nincsen az egyes választók előnyére, tehát érvénytelenségi okot nem képez. Ami a vesztegetési eseteket illeti, ezekre nézve a képviselő részessége igazolva nincsen, de különben a megvesztegetett egyének sincsenek megnevezve. A bizonyítási eljárás eredményességére tehát nincs kilátás.

§ Dr. Hreuss előléptetése. A király az igazságügyminiszter előterjesztésére dr. Hreuss Viktor debreczeni kir. törvényszéki bírót a budapesti kir. ítélőtáblához kinevezte.

§ A Rakovszky-Györffy párbaj. (Távirat.) Az Adria-vita alkalmával tavaly erősen összetűztek a képviselőházban Rakovszky István és Györffy Gyula. Az affairnek az lett a vége, hogy Györffy provokálta Rakovszkyt. A párbaj tavaly márczius hónapban történt meg a Fodor-féle vivóteremben. Az ellenfelek kardra mentek s az első összecsapásnál Györffy sérülést kapott. E párbajügyet ma délelőtt tárgyalta a budapesti büntető törvényszék Szabó Géza elnöklete alatt. A vádlottak közül csak Rakovszky István jelent meg, aki előadja, hogy az Adria-vitából kifolyólag Györffy Gyula fegyveres elégtételt kért tőle.

— Mik voltak a párbajfeltételek?
— Kardpárbaj volt csukló- és nyakbáuzással, harczképtelenségig.
— Megtörténtek a szokásos békeítételek?

— Meg. De egyikünk se akart békülni.

A törvényszék azután még kihallgatta Sipos Dezső orvost, aki előadta, hogy Györffy sebesülése egészen jelentéktelen volt s nyolcz napon belül gyógyult. A bíróság Rakovszky Istvánt párbajjal vétségéért 3 napi államfogházra ítélte, a miben a vádlott és az ügyész is megnyugodtak. Minthogy azonban Rakovszky ellen egy másik jogerős ítélet is van párbaj miatt, az összbüntetés kiszabása végett újabb tárgyalás lesz. Ugyszintén újabb határnapot tűznek ki Györffy Gyula ellenében, aki a mai tárgyaláson nem jelent meg.

§ Meggyilkolt aggastyán.

(Távirat.) Borostyánkő község határában rablógyilkosság történt a múlt év szeptember hónapjában. Weber József egy hetvenkét esztendő aggastyán, a stájerországi Habich községből átrándult a szomszédos Borostyánkőre, hogy a zsebóráját megreperáltassa. A mikor este 6 órakor visszafelé ballagott, Horváth Kulpi József cigánykovács kövel leütötte az őreget s 300 koronáját elrabolta. A gyilkost letartóztatták, s a szombathelyi törvényszékhez kísérték, a hol töredelmes vallomást tett. Az esküdtek szándékos emberölésben és rablásban mondták ki bűnösnek, mire a törvényszék életfogytig tartó fegyházra ítélte őt.

Horváth Kulpi József, mikor az elnök azt kérdezte tőle, hogy megnyugszik e, így felelt:

— Ugyan minek ítélnek el börtönre? Inkább kössenek föl!

— Főlebbez e vagy megnyugszik?
— Főlebbezek, de csak azért, hogy akasszanak föl. Kötél kell nekem.

A kir. Kuria Szentimrey Jenő kuriai bíró előadása mellett ma tárgyalta a bűnügyet, s a beadott semmisségi panaszt Tassy Pál koronaügyész-helyettes indítványára elvetette.

Erkölostelen reklamok debreczeni leánynevelőintézetben.

— Képes levelek kis lányoknak. —

Debreczen, ápril 24.

Az osztálysorsjáték hallatlan reklamjait, sokat ígérő és semmit sem adó humbugjait már kezdi a kellő értékére redukálni a közönség. Ez azonban nem gátolja meg e jeles vállalat elárúsítót abban, hogy a legszemérmertlenebb módon üssék a nagy dobot a vállalkozás mellett. Sőt befurakodnak olyan helyre is, a hol semmi keresetük nincs, a hol immorális reklamjaikkal fenyegetik, sőt határozottan megtámadják a fiatal leányok erkölcsi érzékét.

A budapesti Kunetz Mór bankház — a mely egyike az osztálysorsjáték dobverőinek, reklamjával több debreczeni leánynevelő intézetbe furakodott most be.

Egy ártatlannak látszó verset küldött az intézet növendékeinek címére, a melynek felső oldalán egy hiányos öltözetű Amor kaczerkodik. Megkerítik

Propper Ilona női- és gyermek-kalap divatszalonjába,

Biedermann-palota I. emelet. megérkeztek a legújabb tavaszi és nyári kalapok. Dús nagy választék a legolcsóbb árak mellett.

Kunetz urék a leánynevelő intézetek értesítőit és boldognak, boldogtalannak küldözgetik immorális reklámversüket. A nagyzás, — nagyravágyás és egyéb érzelmek felkeltésére igen alkalmas vers így hangzik:

Bemutakozom Önnek én,
Ki közvetitem a szerencsét
E bus, mogorva földtekén.
Fortuna istennőjében
És Ámor isten érdekeben
— Mert általam boldog lehet —
Kérem, tartson meg engemet.

Ma már a földolog a jólét
Snines szerelem, hol nincs kenyér.
A gondtól, bajtól elfut Ámor,
Szükségben élni mitsem ér.
Egy milliót nyerhetni vélem,
Megvásárol tehát, remélem.
A jó szerenese csak Önnek int
És áram csak másfél forint.

Mellékelt postaútványon
— Figyelmét hívom erre fel —
Kunetz Mór bankháza címére
Másfél forintot küldjön el.
Ha megteszi, ígérem Önnek,
Hogy számaim bizton kijönnék
S nem késik majd a vőlegény,
Ha beüt a — főnyeremény!

Hogy ez a vers milyen hatással lehet egy 12—13 éves leánygyermekre, az elképzelhető. Szól a szerelemről, Amorról, a vőlegényről, aki, ha főnyeremény van, azonnal megjön. Hisszük, hogy a debreczeni leánynevelő intézet igazgatósága kellő erélylyel fog eljárni Kunetz urékkal szemben.

SZÍNHÁZ.

San-Toy operett tegnap este már megcsappant érdeklődés mellett került színre. A színpadot Komlóssy Emma dominálta kedves játéka és sikerült énekszámával. Nagy Gyula, Faragó és Tarnay Leona részesei még az előadás sikerének.

Szoyer Ilona vendég szereplése. Szoyer Ilona, a bájos szubrett meghódította a debreczeni közönséget és minden fellépése iránt lelkes érdeklődést tanúsított. Ez a körülmény arra indítja Komjáthy János színigazgatót, hogy Szoyer Ilonát, a ki most Nagyváradon szerepel, újabb vendég szereplésre hívja meg. Valószínű, hogy a vendég szereplés a jövő héten lesz s akkor a *Remete csengettyűje* és a *Szihákok* című operettek kerülnek színre.

Katalin operett vasárnap este újból színre kerül. Az előadás érdekességét növeli, hogy a címszerepét ezúttal Tarnay Leona játssza és énekl. A társulat fiatal és tehetséges karmestere, Marthon Géza, ezúttal dirigál utoljára.

ÚJONSÁGOK.

A debreczeni véres választás.

Vizsgálat a városházán.

Debreczen, április 24.

A múlt év október tizenhetedikén Debreczenben tartott pótválasztás emlékezetes lesz nemcsak a debreczeni választópolgárok előtt, de a képviselőválasztások krónikájában is. Debreczen utcáin ostromállapot uralkodott. Katonáság szuronyt szegezve szorította a népet, huszárok száguldták be a város utcáit, villogott a kard, a szurony, törtek az ablakok, kirakatok és folyt a vér is. Emlékezetes nap. Ez volt a Dégenfeld erőszakos politikájának hatvány dala.

A véres választás akkor nagy port vert fel. Interpelláció tárgyát képezte s a belügyminiszter táviratilag két ízben is kért sürgős felvilágosításokat a polgármestertől. Az adatok azonban nem elégitették ki s *elrendelte a legszigorubb vizsgálatot*, hogy elbíráható legyen, kit terhel a tulságos fegyveres erő használata és következményeiért a felelősség.

Ez a vizsgálat tegnap vette kezdetét a városházán. Maga *Puky Gyula* főispán vezeti. Sorra kihallgatja mindazokat, akiknek a választás során fontos és felelősségterhes szerep jutott osztályrészükül. Tegnap már kihallgatta a főispán *Simonffy Imre* kir. tanácsos polgármestert, dr. *Szentpétery Ferencz* rendőrkapitányt és *Végh Gyula* h. fő kapitányt.

A vizsgálat még nem nyert befejezést, valószínűleg hosszasan tart, mert a főispán a belügyminiszter intencióihoz híven a legapróbb részletekig tiszta képet akar nyerni a választáson történetekről.

A vizsgálat befejezése után a kihallgatások eredményét véleményes jelentés kíséretében terjeszti fel a főispán döntésre a belügyminiszter elé.

Megőrült leány.

Fiatal élőhalott.

Debreczen, ápril 23.

Megsemmisülni az élet tavaszán, sirba vinni rügyedő reményeket, magasra törő vágyakat — megrendítően szomorú dolog. Elborul egy ilyen esetről minden érző lélek! De az élet tavaszán elborult elmével élőhalottá válni olyan nagy tragédia, amely legjobban, legfájdalmasabban sújtja a lelket.

Ilyen bus tragédia hősnője lett egy szegény nádudvari leány. Nagy Erzsébet, aki pár hónappal ezelőtt került be Debreczenbe és Leidl Emil állami állatorvosnál szolgált.

A 17 éves viruló fiatal leány pár héttel ezelőtt a kórházban feküdt betegen. A csendes kórteremben valami elbukott teremtés mellé került, a *ki mindaddig, míg a leány a kórházban volt, rémes történetekkel izgatta*. Az amugy is ideges, beteges lelkű leányra ez annyira hatott, hogy a mikor gyógyulva kikerült a kórház-

ból folyton a **Margit** által (így hívták a leányt) **beszélt dolgokkal foglalkozott**. Rossz téma volt ez a szegény leánynak, mert megingatta lelke egyensúlyát teljesen. Sokáig vívódott a sötét eszmékkel, gondolatokkal, egészen addig, míg beleőrült. A rémes roham tegnap tört ki rajta félelmetes erővel. Gazdájának nagyuj-utcai házában **tört, zuzott mindent, földhöz verdeste magát, ruháit tépdeste és minduntalan azt hajtotta:**

— *A Margit bájítallal itatott meg.*

A rendőrség fékezte meg aztán a szerencsétlen teremtést. Még tegnap délután kiszállították a közkórházba, az *előhalottak szomorú osztályába*. Orvosai azt mondják, hogy betegsége gyógyíthatatlan, hogy fiatal, reményektől duzzadó életét a sors egy keresztvonással ketté vágta. Megdőbbsentő tragédia!

* **A gör. kath. nagyhét istentiszteletéi.** Ma nagycsütörtökön reggel nyolcz óraker szent mise, este hat óraker az Ur Jézus szenvedéseiről szóló evangéliumok felolvasása. Holnap, nagypénteken délelőtt kilencz óraker „Királyi imaórák”, délután 3 óraker gyász-vecsernye, az Ur Jézus sirbatételének emlékezete, prédikáció, ezután a legméltóságosabb oltári szentség kitétele a szent sirba. Este 6 óraker Szentség betétel. Nagyszombaton reggel 6 óraker Szentség kitétel, délelőtt 9 óraker szent mise; este 6 óraker Szentség betétel, éjjel 12 óra után feltámadási szertartás.

* **A debreczeni kereskedő ifjak mozgalma.** A debreczeni kereskedő ifjak nagyobb szabásu mozgalmat indítottak és a vasárnapi munkaszünet teljes betartását szeretnék keresztül vinni. Nincs egyetlen pihenő napjuk. Egész héten korán reggeltől sötét estig szolgálatot teljesítenek s a vasárnapi munkaszünet áldása is csak annyiban terjed ki rájuk, hogy egy nap délután szabadok. A kereskedő ifjak a hat napi munka után azt szeretnék elérni, hogy a hetediken pihenhessenek s azért léptek akcióba, hogy a vasárnapi teljes munkaszünetet keresztül vigyék. A kereskedő ifjak törekvése a legtöbb főnök részéről méltánylással találkozik s így nagy a valószínűség, hogy mozgalomuk eredményes lesz.

* **Tragikus haláleset.** Lapunk tegnap számában ily czímen hozott hírnkbe tollhiba folytán tévedés csuszott be. Schiösmann Leopoldné az anya nem csak az új szülött halt meg. A gyermek halála dr. Szentpály Béni kerületi orvosban azt a gyantut ébresztette fel, hogy a szülésznő hanyagság terheli; jelentést tett az esetről s ezért vált szükségessé a törvényszéki orvos boncolása. A boncolást dr. Isoó törvényszéki orvos tegnap a helybeli közkórházban már meg is tartotta.

* **A tegnapi halottak.** Debreczen város területén a tegnapi napon a következő halálesetek fordultak elő: Mezei János 16 napos csecsemő Möricz-telep 26. Főrizs Lajosné 22 éves Vigkedvü Mihály-u. 24. Dudinszky Matild 7 éves gyermek Szikszay téglagyár. Papp Gyula 40 éves városi díjnok közkórház. Vértesi Erzsébet 8 éves gyermek Olajütő 7. Szilágyi János 21 éves nyomdász Mester-u. 14. Kató Imre 12 hónapos csecsemő Agárdy u. 19.

Főtéren egy üzlethelyiség

négy szobás uri lakosztály és egy két szobás lakás 1902. évi május 1-től kiadó. Bővebb felvilágosítás **BORSSY LAJOS** czukrázdájában nyerhető.

* **Jogász-majális.** A legkedvesebb tavaszi multságok egyike kétségtelenül a jogász-majális, amely bizonyára az idén is méltóképen fogja felkelteni a közönség érdeklődését. A mozgalmat már megindították. Az élén Fráter Ernő, a jogász segítő-egyesület elnöke áll s közelebb már a majális határnapját is kitűzik.

* **Debreczen pótdadója.** Hónappal ezelőtt még úgy volt, hogy Debreczen közönsége közel ötven százalékos pótdadót fog fizetni. Az utóbbi városi közgyűlésen azonban a polgárság javára szerencsésen redukálták ezt a terhet harminczhét százalékra. Akkor és azóta is hangok hallatszottak, hogy a határozat felebbezés alá kerül. Ebből azonban hem lett s most már nem is lesz semmi. Az adóhivatal már meg is kapta a hivatalos értesítést arra nézve, hogy a pótdadót a harminczhét százalékra redukált alapon számítsák.

* **A kapitányság költözik.** A debreczeni II-ik kerületi rendőrkapitányság május elsejével helyiséget változtat. József kir. herceg-utczáról a főtéren Komlóssy Dezső házának első emeletére költözik a hivatal. E miatt ápril 30-án és május 1-én a második kerületi rendőrkapitányságnál nem tartanak hivatalos órát.

* **A debreczeni lóversenyeket** tudvalevőleg szombaton és vasárnap tartják meg. A pályán már minden előkészületeket megtettek a versenyekhez. Az üléseket is rendezték, hogy a nézőközönség kényelmét is biztosítsák. A helyi vasut igazgató-sága pedig intézkedett, hogy a baromvásártérig a lóvasut helyett gőzmozdonnyal több kocsit közlekedjék s a versenyek iránt érdeklődő közönség szállítása gyorsabb és kényelmesebb legyen.

* **Az ipartestületi békéltetők.** A debreczeni ipartestület kebelében van egy 72 tagú békéltető bizottság, amelynek az a feladata, hogy az iparosok és alkalmazottak között felmerülő incidenseket elintézzék. Ez a bizottság 72 ipartestületi előljárából és 48 a testülethez tartozó segédéből áll. Boczkó Sámuel rendőrfőkapitány hirdetésnyel bocsátott ki tegnap, melyben felszólítja az iparos segédeket, hogy f. hó 27-én délután három órakor az iparos otthonban tartandó gyűlésen je enjenek meg, hogy a bizottság segédekből álló 48 tagját megválaszszák.

* **Cserebogár, sárga cserebogár.** Szörnyű veszedelem fenyegeti a cserebogarakat, a földművelési minisztériumban akadt Herodesük, a ki országosan pusztíttatja a szegény zümmögő rovarokat. Az ország valamennyi vármegyéjében sorra jelennek meg a ren-deletek, melyek a községi előljárásgok-nak fejvesztés terhe alatt bagyják meg a cserebogarak összefogdosását és elpusztítását. Igaz, hogy eddig jóformán még alig bujt elő egy-két hirmondó, de már meglőn állapítva, hogy az idén rengeteg sok cserebogár lesz. Nos hát ha lesz, tessék pusztítani! A jámbor falusiak azonban aligha vállalkoznak a cserebogár fogdosásra. Ez a cserebogár pusztítás is olyan, mint a hernyóirtás; csak papíron van meg. És ha a ható-

ság szigoruan veszi, az következik belőle, a mi az egyszeri birságból. Egy-másután háromszor is megbirságotta a főszolgabíró az atyafit, a miatt, hogy elmulasztotta a gyümölcsfáiról a hernyókat leszedni. Kérde a főszolgabíró: No leszedte-e kend a gyümölcsfáiról a hernyókat? Az atyafi válaszolt: „Nem, nagyságom uram, hanem kivagdoztam valamennyi gyümölcsfámat.“ Így lesz ez majd a cserebogár pusztítással is.

* **Halálozás.** Szilágyi János betűszedő életének 21-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése az ev. ref. egyház szertartása szerint április 24-én, délután 3 órakor lesz a Mester-utca 14. számú háztól s a nagytemplomban tartandó ima után a Hatvan-utczai temetőben helyezik örök nyugalomra.

* **A városi tisztújítás.** Amíg az ország más törvényhatóságaiiban már vagy megejtették a tisztújítást, vagy a közel hetekben ejtik meg; addig Debreczenben csak az év végén jut e tekintetben fontos szerep a városatyáknak. Debreczen város törvényhatósági bizottsága decemberi közgyűlésén tartja meg a tisztújítást, amikor hat évre választás alá kerülnek: polgármester, főjegyző, tanácsnokok, jegyzők, pénztárnokok, ellenőrök stb. A választás időszakától, tehát még hónapok választanak el bennünket, de már is előre veti árnyékát és a társaskörökben élénk kombinációk indultak meg az egyes állások betöltését illetőleg. Rendszerint így szokott lenni. Megelőzőleg száz és száz kombináció merül fel, vihar is készül s mikor a választásra kerül a sor, lecsendesül a véleményháboru s jórészt marad minden a régiben. Alighanem úgy lesz most is.

* **Czipészek és csizmadiák majálisa.** A debreczeni czipész-csizmadia munkások és kisiparosok szakegylete május 3-án a Margit-fürdő disztermében saját könyvtára javára zártkörű majálist rendez. Előre váltott jegyek 1 kor. 40 fillér. — Családjegy 3 személyre (2 nő 1 férfi) 3 k. 20 fill. Este a pénztárnál váltott jegy ára 20 fillérrel több. Jegyek előre válthatók L. Réthy Gy. és Széplaky J. urak üzletében, valamint a rendezőbiz. tagoknál. Kezdeté este este 8 órakor. Zenező Kiss Béla. Tánccz viradtig. Rendező-bizottság tagjai: Széplaky József r. b. elnök. Sági István r. b. alelnök. Varga József r. b. alelnök. Nagy Lajos r. b. jegyző. Cziczó Lajos r. b. ellenőr. Varkoly Gyula r. b. ellenőr. Elek Ferencz r. b. pénztárnok. Bakóczy János, Bacsonyi Ferencz, Burzán János, Bokor Mihály, Bogyoszlai József, Géder Sándor, Csathó Gábor, Farkas József, Homonnai László, Kiss Gyula, Kiss Péter, Kiss Sándor, Léka János, Nagy Albert, Nagy János, Réthy György, Szabó György, Szabó Gábor, Székely Sándor, Takács Lajos, Tóth Imre.

* **Elhamvadt község.** Vasárnap este Kis-Nádas községe leégett. Mint tudósítónk jelenti, a tűz este 6 óra tájban keletkezett a községi korcsma udvarán. Mire a korcsmában mulatott emberek a tüzet észrevették, már egy hatalmas szalmakazal lángban állott s csakhamar meggyuladt a korcsmaépület teteje is. Rövid idő alatt öt ház égett már. A község tüzfecskendőjét, nem volt aki működésbe hozza, mert min-

denki a saját házát iparkodott megmenteni. Este 11 órára 120 ház teljesen elhamvadt. Mikor a tűz kiütött, Gyimoti József a községi vendéglős kocsisa részegen aludt az istálló padlásán. A szerencsétlen ember holttestét csak másnap találták meg a romok alatt. Schindler Jakabra állás közben rászakadt az égő házfedél, Vojtek György pedig a nagy füsttől elszédülve az égő gerendák közé esett. A tűz színhelyén még azon éjjel megjelent a főszolgabíró, a ki intézkedni fog a nyomorba jutott lakosság segélyezése iránt.

* **A kanyaró járvány miatt** bezárt elemi iskolákat ma újra megnyitják. A főorvos intézkedésére azonban úgy az óvodák, mint a menházak továbbra is zárva maradnak.

* **Meglopott özvegy asszony.** Egy özvegy asszony emelt tegnap panaszt valami Pálkás József nevű siheder ellen, a ki érzékenyen meglopta. Pálkás József egy házban lakott az özvegy asszonnyal, tudta annak minden szokását, de legjobban tudta, hogy hol tartja megtakarított filléreit. Szemet vetett rá s a kedvező alkalmat felhasználva meglopta. Az özvegy távollétében az ablakon át betört a lakásába, feltörte szekrényét és kétszáz korona készpénzt magához véve megugrott. A fiatal tolvajt a rendőrség körözi.

* **Tiltakozás.** Férj: Asszony, a pam-lagon egy egyenruhagombot találtam! Nő: Csak nem képezed, hogy az én ruhámról szakadt le?!

* **Szerencsétlenség a tanyán.** Hidvéger Miklós tanyáján tegnap reggel szerencsétlenség történt. Lovas János nevű bérese háromszáz téglát rakott fel egy szekérre. Mikor munkájával készen volt, felült ő is a téglarakásra s megindította az ökröket. Az ökrök nagyot rántottak a szekeren, úgy hogy Lovas János béres egyensúlyt veszített, leesett és a kerekek alá került. A téglákkal megrakott szekér kerekei a jobb lábán gördültek át s egészen összeroncsolták. A szerencsétlenül járt bérest ápolásra a debreczeni közkórházba hozták be.

* **Igyunk szónsavval teltetett ebesi ártézi forrásvizet, vegytiszta, legjobb, leg-egészségesebb, legüdítőbb ital.** Ládákban házhoz szállítva félliterenként 4 fillér, szónsav nélküli ivóviz másfél literes üvegenként 8 fillér. Kapható mindenütt. Főraktár Piac-utca 7. szám.

* **Kik akarnak pályázni?** A debreczeni kereskedelmi és iparkamara lapunk utján a következő pályázatokat teszi közzé: A m. kir. államvasutak igazgatósága az 1902—1906. években szállítandó következő anyagokra hirdet f. évi április 29-iki lejáratú pályázatot: évenként 2500 kicsiny, 700 nagy horgany bádóg keret bronzirozott, kocsik fűggesztvényekhez. 800—1000 db. viz-tartalommutató tábla sárgarézről rajz szerint. A m. kir. államvasutak szombathelyi üzletvezetősége Győr-Jutasi vonalának Varsány állomását ki szándékozik bővítettetni. Ajánlatok f. év május hó 5-ig fogadtatnak el. A nagykárolyi dohány beváltó hivatalnál dohánylevélraktár 46015 korona összeggel. A nyiregyházi beváltó hivatalnál dohánylevélraktár 44178 K összköltséggel. A vásárosnaményi beváltó hivatalnál dohánylevélraktár 49112 K összköltséggel. A nagy-tárkányi

Tavaszi ujdonságok.

Napernyő, Öv, glace és nyári keztyű, kötött szövött áru nyakkendő, Boi legyező, arcfátyol, zsebkendő mindennemű toilett czikk, kézi és oldal táskák, Uri fehérneműek jutányos áron beszerezhetők:

Bartha Kálmán főtéri üzletében (városház épület) szabott ár. Tisztviselőknek 5% engedmény.

m. kir. dohánybeváltó hivatalnál dohánylevélraktár 47818 K összköltséggel A rakamazi beváltó hivatalnál dohánylevélraktár 50185 K összköltséggel. Az ajánlatok f. év május 15-ig adandók be. A m. kir. államasutak igazgatósága mintegy 120 tonna külföldi vassint szándékozik elárusítani. Venni szándékozik ajánlataikat f. év május 13-ig beadhatják.

* **Tiltakozás Szobaleány:** Nohát, ezt már nem bírom ki nagysága. Vagy én megyek el, vagy a kocsis. Ma még gorombább volt, mint máskor.

Háziaszony: Hát mivel bántotta?

Szobaleány: Azt mondta, hogy háziasatöbb vagyok még a nagyságánál is.

TÁVIRATOK.

A testőrség új kapitánya.

Budapest, április 23. Bécsből táviratozzák, hogy a testőrség kapitánya Eszterházy Alajos herceg lett.

Porcia Lajos herceg meghalt.

Budapest, április 23. Porcia Lajos herceg karinthiai kastélyában meghalt. Porcia Lajos Belényesen született. Nagyon szegényesen élt. Később Biharmegye főszolgabírája lett, majd Budapesten napdijszolgált. A hat éve meghalt Porcia-család feje, Ferdinánd herceg örökébe Porcia Lajos lépett. Óriási hitbizományt örökölt, tizenkét nagy uradalommal háromszáz millió értékben.

Nagy hózivatar.

Budapest, ápril 23. Nagy-Szöllősről táviratozzák, hogy ott ma délelőtt közel egy óra hosszáig tartó nagy hózivatar volt.

Szipjagin meggyilkolása.

Páris, április 23. Szipjagin orosz belügyminiszter meggyilkolásából kifolyólag a párisi rendőrség 15 itt lakó orosz menekültnél házmotozást tartott és olyan iratokat találtak, amelyekből kitűnik, hogy az illetők összeköttetésben állottak Szipjagin gyilkosaival.

HASZNOS TUDNIVALÓK.

Falak tisztogatása a betegség csiráitól. Ha a falakat lágy kefével megdörzsöljük, azokat nemcsak a por és piszoktól, de a betegségek csiráitól is megtisztogatjuk. Esmarch tanár több kísérletről szól, hogy miképpen legjobb a szobákat tisztán tartani, melyekben hosszabb ideig nehéz betegek feküdtek s a falaknak a lágy kefével való bedörzsölését ajánlja legjobban. Egyszeri bedörzsölés után három esetben kétszer teljesen megtisztultak a falak a betegség csiráitól, hogy ezzel a bedörzsöléssel ne rongálják meg a falakat, úgy csupán ügyes kezekre kell bízni s a következő eljárást gyakoroljuk: egy közepes 5 m. hosszú szobára, melynek magassága 3 m. egy forint ára kenyér elegendő. A bedörzsölésnél arra kell vigyázni, hogy a lehullott morzsákat össze kell söpörni s azt gondosan elégetni.

Egyszerű szer a házi egerrek ellen a keserű mandola, mely ha összeapritjuk és liszttel behintjük, biztosan megöli az egeret és a patkányokat. Még biztosabb az eredmény, ha nem liszttel, hanem cukorral hintjük be, mert ennek legkevésbé képes a nyálánk eger ellentánni.

Megszöktette az anyósát.

— Saját tudósítónktól. —

Tizsakúrtón Morócz András feleségét megszöktette a tulajdon veje. Morócz, mint nekünk írják, két évvel ezelőtt a leányát férjhez adta Litvai Sándor szabómesterhez Luczra.

A fiatal asszony, amikor beteg lett, hazament szüleihez s itt egy egészséges gyermeknek adott életet. Litvai két héttel ezelőtt meglátogatta nejét és kis gyermekét. Megérkezésekor felesége még gyengélkedett. Litvai vissza akart utazni Lucra, de anyósa rábeszélésére ott maradt. Szombatn reggel Moróczék arra ébredtek, hogy Moróczné, a már 45 éves anyós és Litvai, a vő eltűntek, de nyoma veszett az öreg Morócz kétszáz forintjának is, amit a szekrényben tartogatt. Morócz a csendőrséghez fordult nem annyira az asszony, mint inkább a pénze miatt.

A csendőrség kinyomozta a szökevényeket s az asszony, mikor megtudta, hogy férje csak a pénzt akarja, rögtön kiadta a 200 forintot a csendőröknek, csak hogy ő zavartalanul élhessen a vejével.

CSARNOK.

Az órangyal.

— Regény. —

Irta: **Thán Gyula.**

(Folyt.)

Lánczy Kálmán nagyon jól érezte magát. Azt hitte, hogy most már tul esett mindenben. Elmenekült Geszterédy Teréz elől s ha tíz éven keresztül nem tudott nyomára lenni, akkor ezután sem fog.

Ámde csalódott. Geszterédy Teréz látta azt, hogy Lánczy Kálmán Bogáti Péternével beszélgetett. Másnap, a mulatság után kereste az alkalmat, hogy a kastély urnójával találkozhassék. Ott ödöngött, bolyongott a parkban s mikor egyszerre felismerte, leküzdött minden bátortalanságot s hozzáietett.

— Nagyságos asszonyom, megbocsát, hogy megszólítom.

— Maga az Teréz? Talán valami sürgős mondani valója van.

— Sokkal fontosabb és sokkal komolyabb, mint hinné nagyságos asszonyom.

— Beszéljen, egészen kíváncsivá tett.

— Megjegyzem nagyságos asszonyom, hogy ebben a dologban tisztán én rólam, egyedül csak az én személyemről van szó. Amiben felvilágosítást kérek, végeredményben az is miattam történik.

— Beszéljen hát Teréz!

— Nagyságos asszonyom, tegnap este a mulatság alatt egy magas, barna, negyven év körüli férfi érkezett a kastélyba. A társalgóban találkozott a nagyságos asszonnyal. Néhány perczig beszélgettek s: után az a férfi, a nélkül, hogy a mulatságon maradt volna, hirtelen távozott. — Azt nem keresem, nem is tartozik reám, hogy miért távozott, csak azt mondja meg

kegyesen nagyságos asszonyom, hogy hívják azt a férfit és hol lakik?

— Talán szerelmes lett belé? — kérdezte tréfálkozva Bogáti Péterné.

— Folyt köv. —

SZERKESZTŐI POSTA.

B. B. Dal. Nagyon kezdetleges, nem közölhető.

Sz. M. A jelzett kérdés sohasem veszi el értékét. Legyen különben türelemmel, foglalkozni fogunk vele.

SZINLAP.

Ma csütörtökön, „A” bérletben, újdonságul először:

A RABLÓK.

Színmű 1 felvonásban. Irta: Zivuska A.

SZEMÉLYEK:

Storber Richárd — — Komjáthy.
Véber Pál — — — Odry Á.
Véberné — — — Tóth I.

Ezt követi újdonságul először:

A KEGYELEMKENYÉR.

Szín: ü 2 felvonásban.

SZEMÉLYEK:

Jeleczky Nikolaics Pál — — Odry Á.
Jeleczky Petrovna Olga, neje Groó V.
Kuzovkin Szemenics Vaszily — — Faragó Ö.
Ivánov Kuzmics Iván — — Serfőzy.
Kárpácoff — — — Nógrádi A.

Holnap pénteken „B” bérletben, másodsor: **RABLÓK.** Színmű 1 felvonásban. — Ezt követi: **A KEGYELEMKENYÉR.** Színmű 2 felvonásban.

Turul permetező,

a jelenkor legjobb peronospora permetezője javított alakban, 1902. modell. — Fényesen kiálotta a próbát.

Teljesen szilárd, réz alkatrészekkel, egy perc alatt kivehető szélkazánal, könnyű, jó és biztos munka. Kapható:

KONTSEK GÉZA

magkereskedésében,

KOSSUTH-UTCZA.

Megérkeztek

a legjobb tavaszi újdonságok
női divatszövetekben
Bluz selymekben, Tennis, Chiné
és De laene szövetekben, nap-
ernyőkben

Szabó Lajos fiai cégénél,
Debreczen, Rózsater.

Moly, kár ellen biztosító és megóvó intézet

VÉGH GYULA

szücsmester,
Debreczen, Gróf Dégenfeld (Rózsa) tér
3. sz. Szikszai-ház.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses figyelmét felhívni elsőrangú szücs-műhelyem berendezésére, ahol elvállalok minneuféle téli ruhák nyári gondozását, u. m. utazó bundák, lábvedők, koezi takarók, szőnyeg- és női- és férfi-felöltők stb. a legnagyobb felügyelet mellett elfogadok. Műhelyem pontos és szolidaságáról méltóztassék meggyőződni.

A nyaralásra beadott ruhák tűz ellen biztosított helyen tartatnak.

Levelező-lapok czimemre küldése után házhoz is elküldök.

Legjobb minőségű szobapadló-lakkok

Wischin és Nejedly-féle **bernstein-lakk**, Weyrauch-féle **szesz lakk**, világhírű, pillanat alatt száradó Lechler-féle **Linoleum lakk** olcsó árakon kapható:

DEUTSCH LAJOS

(előbb Varga Lajos fűszerkereskedésében.)
Piacz-utca 38. szám.

Épület- és műlakatos-műhely áthelyezés.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséget, hogy 7 év óta fennálló vállalatomat **Reáliskola-utczáról május hó 1-től** tetemesen megnagyobbítva,

Deák Ferencz-utca 22. szám alá helyezem át.

Elvállalok e szakmába vágó munkákat, — vasrácsolat, vaskapu, takaréktűzhelyek (felelőség mellett) szóval minden építkezési munkákat.

Amidőn a n. é. közönség eddigi pártfogását megköszönöm, ígérem, hogy a jövőben és mindég elvem csak az lesz, hogy jó és pontos kiszolgálással bizalmát továbbra is biztosítsam.

Kérve szives pártfogását, tisztelettel:

Preizler Mór,

épület- és műlakatos-mester.

Vidéki megbízásokat gyorsan és pontosan eszközölk. Költségvetés bérmentve.

RITKA ALKALOM!!

Olcsó takaréktűzhelyek

(konyhák.) Mindenütt kitünőnek elismert **tűzhelyeimet (konyhákat)**

különbéle nagyság és kiállításban, míg a készletem tart, bámulatos olcsó árban kiárulom.

A tűzhelyek bármikor megtekinthetők, **Arany-János-utca végén levő**

műhelytelepem.

BLASKOVITS MIHÁLY,
mű- és épület-lakatos,
Posta-kert 4. szám.

Gazdasági-, ipari- és háztartási gépek szak-szerű javítása legjutányosabban végeztetik!

Egyszerű- és diszes **kerti- és raktári**

VIZFECSEKENDŐKET,

udvari- és községi

KUTSZIVATTYUKAT,

kitűnő szerkezetű

borsajtókat,

szőlőzuzókat,

és minden építési

vastárgyakat,

olcsó gyári árakon **elsőkézből ajánl:**

„DEBRECZENI VASÖNTÖDE

és GEPLAKATOSSÁG“

Péterfia végén, a Hadházi-utczában.

MIHALOVITS J. gyógyszerháza

a „Kigyó“-hoz Debreczenben.

Ajánlja:

HARMAT-ARCZPORÁT (pouder)

mely készítmény üde színt kölcsönöz az arcznak s nem rontja az arczbőrt. Kibűsz illatu, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arcz vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed.

A Harmat-Crème a Harmat szappannal együtt használva az arczbőrt üdévé, széppé teszi s megóvja a megránczosodástól.

(Kapható 3 színben **fehér, rózsás s eróme színben**) minta doboz Harmat-pouder ára 50 fillér. Nagy doboz ára 1 kor. és 2 kor.

Ajánlja továbbá következő arczporait:

BERLINI FETTPOUDER (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1 kor. s 1 kor. 60 fill.

VELUTIN POUDER (3 féle színben) kis doboz 60 fill. nagy doboz 4 korona.

Egyedüli olcsó bevásárlási forrás

LUKÁCS VILMOS

Debreczen, Hatvan-utca 5.

Az építkezési idényre ajánlja dusan felszerelt

raktárát.

Aszfalt és kőfödél lemezek, carbolineum, kátrány, kocsikenőcs, elszigetelő lemez, cement, gipsz, hornyolt tetőeserép,



John-féle szab. kitünőnek bizonyult **kéménytoldóit.**

MELOCCO PÉTER cement és beton-mű gyáranak képviselője.

Elvállal facementtelő és aszfaltlemezeli tetőfedéseket, mindennemű betonmunkát.

Csipke függönyök tisztítása

a szélek elrongálása nélkül.

Kifogástalanul

HRABÉCZY ANTAL

kelmefestő és vegytisztító intézetében eszközöltetik.

DEBRECZEN,

Széchenyi-utca 42. szám.

Üzlethelyiség az utczára.

Apró hirdetések.

Egy varró leány felvétetik Nagy-meseter utca 3 sz.

Ifj. Vidder Sámuel Piacz-utca 75. Bankpalotával szemben. A közlegő izr: husvétii Snnepeken mindenféle husvétii **כשר של פסח** vegyes felvágottak, tormás virsli, ugyszintén szilágysági Ó-szilvórium és bor kapható.

Négy szoba és hozzátartozókból álló szép utcai lakás jutányosan azonnal kiadó. Bethlen-utca 13.

Kiadó augusztus 1-től esetleg azonnal elutazás miatt utcai uri lakás, legmodernebb komforttal a piacon. Czim a kiadóban.

Egy jó karban levő ülő gyermekkoosi, ugyanott ásók és esákányok eladók. Darabos-utca 20.

Használt még jó csüngő csatorna megvételre kerestetik. Csepepes-utca 8.

Eladó vagy kiadó bérház.

A **Hatvan-utca 53-dik** sorszám alatti ház, mely tartalmaz két utcai és három udvari lakást, 40 lóra való istállót és melléképületeket, igen előnyös feltételek mellett **eladó**, esetleg május 1 től kezdve 3 vagy 6 évre **kiadó**. Értekezni lehet a tulajdonossal Bethlen-utca 10. sz. a. naponként d. e. 9. vagy d. u. 2 órakor.



Legalkalmasabb ajándék **egy fényképező kamra**. Hasznos időtöltés. Kellemes szórakozás. Vételnél ingyen oktatás. Tessék árlapot kérni **Komáromi Józsefnél**. Debreczen, Piacz-utca 12. sz.

Világhírű „Martell“ cognac Debreczen és vidéke részére egyedi főraktár **Váray József** kereskedésében Városi-bérlapota.

Kiadó utcai lakás 4 szoba, melléképülységekkel, jó vízzel. Simonffy-utca 15. májusra vagy augusztusra.

Kiadó lakás 3 szoba melléképülységekkel vízvezetékekkel Szent Anna 29 szám alatt. Május 1-re.

A debreczeni 6248., 6425. és 6654. számú telekkönyvekben irt és összesen mintegy 2700 □ öl területű vénkerti szőlő és gyümölcsös két pájtával, kedvező feltételek mellett **eladó**. Értekezni lehet DR. MEGYERI PÁL ügyvéd irodájában, Széchenyi-utca 35. szám.

3 pár egészségi kötött férfi-harisonya 79 kr. 3 pár szintartó fekete kötött nőiharisonya 75 kr., kötött gyermek harisonyák igen jutányos árban beszerezhető **MÁRTON GYULA** üzletében, Debreczen, Bika-szálloda mellett.

Czimbalom tanítást legmagasabb fokig el fogadok, czimbalmot alaposan s tartósan hangolok. Széchenyi-utca 8. szám.

Kutak furását elvállalom, értézi, jóviz vagy rossz vizig, esetleg kutak javítását jutányos ár mellett **LADANYI FERENCZ** kutfuró mester és vízvezető Debreczen. Eötvös-utca 80.

Bérbe adó Május 1 től a Posta-kert sarkán honvéd huszár laktanyával szemben lévő mintegy 1500 □ öl raktár telep, mely jelenleg isfaraktárnak, használtatik. Értekezhetni **Berger Jenő** építész irodájában Széchenyi-utca 21.

Katonakeztyük tisztítását javítással együtt párját 8 krért, glase-keztyük tisztítását jutányos árrért vállalom. Péterfia utca 37. sz.

Vajat naponta frisset ajánlok 1 kilót 1 frt 20 krért. Deutsch Lajos Piacz-utca 38.

Uradalmi Tea-vaj minden nap friss érkezés kilója 1.20 frt kapható. Czeglédy és Polgárnál.

Május 1-re szép nagy utcai és egy kisebb udvari lakás kiadó. Értekezhetni: Piacz u. 28. sz. 1. emeleti irodában.

Ügyes varróleány fizetéssel azonnal felvétetik. Czim a kiadóban.

59 hold szántóföld tanyai épületekkel a szoboszlói határban, az ebesi vasuti állomáshoz közel kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Értekezhetni Bethlen-utca 3 sz. alatt.

Kereselek megvételre egy könnyű 1 ló után való kis paraszt szekeret esetleg ülésel, kassal és hámmal ellátva **Göczey István** fűszer kereskedő Hunyady-utca 26. szám.

Szepes-Sóstó fürdőbe folyó évre vendéglő kerestetik. Értekezhetni Varga u. 29.

Eladó egy nagy üveg czégtábla, egy nagy áruasztal, két pléh czégtábla. Megtekinthető Piacz-utca 41. sz. a. a ház mesternél.

Kiadó 1902 május 1-től a központban Kossuth-u. 6. illetőleg Sas-utca 3-ik számú házban az első emeleten egy 2 szobás garzon-lakás, gázlusterekkel felszerelve. Ügyvédi irodának vagy orvosnak is nagyon alkalmas. Értekezhetni a házban, Boros Testvérek üzletében, vagy Kaszanyitzky Endre üzletében, Piacz u. 57.

Kiadó emeleti lakás, mely áll 6 szoba, elő- és fürdő-szobával több melék helyiség, jó vizü vízvezeték és gázbevezetve azonnal kiadó. Széchenyi-utca 42.

Hol a jó és olcsó? FAZEKAS KÁLMÁNNÁL Hatvan-u. 4. sz. (Koszerus ház.) hol mindennemű földfesték és saját örlésű olajfesték pillanat alatt száradó szobapadló lakkok, firnisz, vékony és vastag asztalos enyv 38 kr. kilója s minden szakmába vágó czikk **olcsóbban mint bárhol** a n. é közönség rendelkezésére áll.

Legnagyobb és legolcsóbb cipő-áruház Debreczenben.



Áruházam megtekintésére meghívom a t. közönséget, ahol a legdivatosabb és legtartósabb cipőket kaphat. Tisztító bökencsöt minden bevásárlásnál ingyen adok. 10 f. t. n. bevásárlásnál franco küldök. Bonyi bőrből cugos vagy fűzős lábbeli . . . 240-260-280. Zerge bőrből cugos, fűző vagy gombos . . . 280-300-350. kezttyűszárral cugos, fűzős v. gombos . . . 350-400-430. Párisi Sevro cugos, fűzős v. gombos . . . 450-550-650. Sevró akk kezttyűszárral cugos v. fűzős . . . 300-350-370. Lasting cugos selyem cugal . . . 240. Bonyi bőrből s ma vagy betétes lábbeli . . . 240. Karlsbadi tükör bőrből kezttyűszárral cugos vagy Bergsteiger . . . 350-390-450. Párisi Sevró cugos vagy Bergsteiger . . . 500-550-600. Maici Lakk cugos vagy Bergsteiger . . . 450-550. Sárga Bonyubőr cugos vagy Bergsteiger . . . 350-400-450. **Konkurenczia ki van zárva.** Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítettek. Nem tetszés esetén a cipőt kicserélem, vagy a pénzt visszaadom.

Löw Zsigmond és Társa DEBRECZEN, Piacz- és Szent-Anna-utca sarkán.

MŰVÉSZI KIVITELŰ platin képek, aquarellek vagy olajfestmények

és általában a fényképezethez tartozó legkényesebb munkák (eltérőleg a vidéki fényképezés szokásaitól) itthon **műtermemben készülnek**. Tekintettel erre, saját érdekelben jól teszi, ha a megrendeléseket gyűjtő fővárosi és külföldi utazóknak nem ül fel és itt helyben is csak oly fényképezéshez fordul, aki feladatának igazán meg is tud felelni.

NÉMETHI JÓZSEF fényképész, Piacz-u. 42. (Bidermann-féle ház)

כשר של פסח

A közlegő

izr. húsvét ünnepekre

üveg-, porcellán-, zománczozott edényeket és mindentféle

evőeszközöket

ajánl

KASZANYITZKY ENDRE

Debreczen, Piacz-utca 57. szám, Vidéki megrendelések a legnagyobb figyelemmel teljesítettek.

A legújabb

női ruhaszövetek, delain, baptist, zephir és mindenféle mosóruha-kelmék

óriási választékban

raktárra érkeztek

Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utódai czégnél Debreczen, Kistemplom-bazár.

Kiadó lakás.

Piacz-u. 9. számú házban

egy minden kényelemmel ellátott

utcai emeleti uri lakás

f. évi **augusztus 1-től**, esetleg korábban is

bérbe kiadó.

Értekezhetni: CSANAK JÓZSEFNÉL.